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Esercizio 1. Sia S T'insieme delle soluzioni della disequazione 2log(4 —2x) < log(x? — 2z +8) .
Allora
(A) ]2/3,2[c §. (C) 0es.

(B) S non & limitato inferiormente. (D) 11,3[c S.
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Esercizio 3. Se I = / rle %" dz | allora
J-1
A) =B Ye (C) I=+o0.
(B) I=1/4. (D) I & un numero negativo.

UMA’F\[’LMFJ&« dr X 'Xg—_- _é—Gqf’e ) / ; FX(’
— dU(‘*ﬂM—L Ta &w. L }/ (5 A 4

/(

= yvelo lé_\ﬁs?og\é cor@a T (& (A)



Esercizio 5. Sia F(z) la primitiva della funzione f(z) = 2zarctanz tale che F(1) = m/2. .Z
Allora

(A) F(z)=1-z+ (z? +1)arctanz . (C) F(z)=a2arctanz .

.1
- 1. (D) /D F(z) dz = f(1) - f(0).

(B) F(x)=2arctanz + 2
1+ 2
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Esercizio 7. L'equazione 3z° —224+32-1=0, z €C,

(A) ha z = —1i come radice. (C) ha solo radici reali.

(B) non ha radici reali. (D) possiede I'unica radice complessa z =1.

Orervanda o

3224221 = 2 (B (2 = (F4) (320

B cowclwde di le dic goko z=i 74,2
< duoasmr

CA e @) & Folso. L arodia (©) & folsa
\(egua%tow. ha z2vadies C\Tﬁ > € falss \[&3
b B adle. IR

Esercizio 9. Sia f(z) =z —22°+2° e sia P3(x) il polinomio di Taylor di ordine 3 centrato
in zp =1. Quale tra le seguenti risposte & vera?

(A) P(z)=4(z—1)2 +8(z—1)3. (C) P(z)=2(zx—1)+8(z—1)2+10(x—1)* .
(B) P(z) =z — 2. (D) P(z)=(z—1)— 2z —1)%.
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log(3cosx + 2(senx — 1)) — 2 5
Esercizio 11. Il limite lim "-’( ! (senz ) * vale

x—0 J"Q

(A) —7/2.
(B) —3/2.
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Esercizio 13. I valori di o € R per i quali a serie E CONVerge sono

(A) a#0. (C) a<l1.
(B) a>—-1. (D) solo a=0.

; %
@(féevvlamo e &€ -1y pev M->+M/ < qlu.:unL‘
CV»\__,{ 2

O.M=,_\.(M nNJ

A
%

4. .4 _ 4 P o> O
200 v ME‘_ /

(Mﬂ—f'f
e =T w...,Jon&o‘.S?ﬁ _VZO(
Mz_O( ._ej/n—t 4 A -2
= J JAV AL K< O
e Mm>3 4 ( 0 m (749 Mm*-24 per

e =z @W@&TE _VLOC<D

N c230 a0 QM~i(e DAl ele s
RN zv;ew\e . Ne %uq =l (A T wa
o le aas ‘(‘iyi;o?e POwWo Calse

l,\

]




&mwc:\ar%ﬂ& L erazt X w:s'laoi\‘a aFevTa

Ezphcl?.{oi : dejakmihife e le. {)A.u‘z:(ou.(
Zwel el awa

225 -w =1
Z W =1
2 L.
2&1—- =1 Owia wudle ZT - /‘[E = 1
Zw =1 -Z.Iw%o‘ da eu; o Sﬂ“\m we A/z.

SAelpbo PL\SQ\VQ,VQ_
2,?:3—-2 -1 =0

Gureaudo ez dliutsorl &8 (@t Thou . 2|

-erso\,u‘%—Tom 2 4'}_4_4 __o!

-&DM;«%M_
227 o0 2 -4 |=—
22° 12t L

4 zzt-z A
22 27
v e —

AU ugue RT_z— 1 =GE «1)(:2,%24 22 +1)=(>c«)(%4£_§:)(zz«21_ 422)

f@tc—\/«t 2)%?-#23-)—1:_9 s "4i\M—‘Z.,___:ZLI%
2,

Il

+
Xt

< Z,
2, =

¥S

é\?uﬂw_ Z=1 ——\;w{:'f

-_1 AR = 'H)
2= z(f(—\—c) > 1y CTQB%—_J A4l

»

%3——_2(4 L) —> (o -~—\C__4_L"(‘:i3~—i-%



2) Sia f(z) = +2e* — 1222 + 142 — 5.

a) Determinate il limite di f(z) per z — Zoo. Deducete poi se f ha massimo o minimo.

b) Trovate gli intervalli di monotonia di f e i suoi due punti critici (o stazionari), determi-
nandone la loro natura.

c¢) Trovate gh intervalli di convessita e concavita di f ed 1 suoi due punti di flesso.

d) Trovate 'equazione della retta tangente il grafico di f in corrispondenza del punto di
flesso a tangente orizzontale.

e) Determinate il numero delle soluzioni dell’equazione f(z) = 0. Trovate tali soluzioni e
studiate il segno di f.

| dooiwto d f) Al € om Aol =T TR
Ko £ = fun )<°‘<4+’L 12,1y ) b X% 500
X—41 00 X200 X400
Osaeriawo ds) o | Gondlario 2Mesre wua ol Weienlrasy
ervseniio 8§ @illiivie BxueR - &me)={‘wfug-(®
INTERVACLC) DI TIONSTON | A
f@a: LtXB—f-GXolZ(_tK—\- [(f . loveldZucso ke radier
Ldeve Tea Ydasisor d G | owelo t{ 2 £F-¢
2 on Tl & i‘C'ﬂBZ O
C X4 X —10 X+ 1L, | X1
@B —( %t } (Xt L lox ~1g
i /“‘90:1“_?2): . dingue £ s () (exBox —1@)
- (X + [ 4

13

<t \[2.5+56
g

Aémo QK"+LO><-N, :Gz,x’-+ gx4> 22O0&E X =
& x5
Xp= 4
e Quiwdy & (%) _,.'2(_.z><+1> (x« ) <X~1 )
f 0\. Q\Z f‘c.o

:; <0 x<'37 > X = _/ v)’[—Q(_ el & ssololo
>0 ﬁ<><

I poulo X=1 Cisulla ove ek Slowo éﬁwgﬁa

0(1220\7\_&3\9_ =D g wAulo

:Y}(O = ﬁ‘(’:{\ = .g‘l(!t) =



C ONCHV qu\/c:oN VESSTA D)

? C) —[ZX TR =24 = 2 <X2+X~2D"(Q,(K+z,> <><__|)
o '?\wwch XK=-2. = ?<-»( POINO A o oY d_,g'lw

X=1 GF_TO & §lemo eo%'%z@@ 'a 20 (:fl(i) Zf—(d)'@
‘)(_—2) I I\ I \n vl e %SWLQ 3,—-—-!5»@ +§(.,(X+2.)
e quade f(2) = ~156 ,gi‘(z\ = B

E(‘QQWAQ j_(o):-—é/ -tléré‘g\oo Qﬁorms?wa\t‘\\m OL£_

iy A

%

g i
71' /‘l
[

[
I ]
|

Nomego DI SOLLZIONI D) -k
Uwa volla Taacedle 1| _q@fico 2 pempha
OO0V =l

f<20g) > fok Lo g ol
k= ;c& L} = %Kx) & Lo A/polorone x= —%

< D 02 podwseold
P P l 2 ‘ 2
3 Sia flr)= —— —e** —2sen“r.
: 1 -2z
a) Calcolate 11 polinomio di Taylor centrato in zp =0 e di ordine 4 della funzione f(xr).
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b) Caleolate al variare di o € R il limite [, = lim .
z—)7 I

¢) Posto an = f(1/n), determinate al variare di 3 € R il carattere della serie Z?i‘-’jfln :
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4) Calcolate 'area dell'insieme

A={(z,y) eRxR|0<z<n?, 0<y<zsenyT}.
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